臺北巿立教育大學

九十七學年度在職進修碩士班入學考試試題
所    別：數學資訊教育學系數學資訊教育教學碩士學位班
科    目：計算機概論
考試時間：90分鐘【08:20 − 09:50】
總    分：100分
· 注意：不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在答案卷上；限用藍色或黑色筆作答，使用其他顏色或鉛筆作答者，所考科目以零分計算。(於本試題紙上作答者，不予計分。)
一、選擇題（每題2分，共60分）

1.（　） 下列何種檔案格式可提高文件的交換性，並可透過加密、加入數位識別碼等功能來保障文件的安全？ 
(A)HTML (B)PDF (C)Word文件 (D)PageMaker文件
2.（　） 在Excel中，在欄列座標前加上什麼符號，就可使儲存格的參照位址變成絕對參照位址？ 
(A)? 
(B)@

(C)=

(D)$
3.（　） 在Excel中，下列何種函數可以計算出資料的排名順序？ (A)AVERAGE (B)SUM (C)RANK (D)MAX
4.（　） 下列何者不是用來建立表格的HTML指令？

(A)<tr> (B)<td> (C)<frame> (D)<table>

5.（　） 下列何者是HTML中用以設定網頁標題的標籤指令？

(A)<br> (B)<title> (C)<p> (D)<img>

6.（　） 製作HTML網頁文件時，播放背景音樂的命令為？(A)sound

(B)backsound
(C)bgsound
(D)backgroundsound
7.（　） USB2.0的傳輸速度為何?
(A)12Mb/s (B)24Mb/s (C)240Mb/s (D)480Mb/s
8.（　） 下列哪一項網路設備可以用來提高區域網路的傳輸效能？
 (A)集線器
(B)中繼器
(C)橋接器
(D)閘道器
9.（　） 下列哪些IP區段不是保留給企業組織內部網路使用的私有IP區段? 
 (A)172.32.0.0~172.32.255.255

(B)192.168.0.0~192.168.255.255

(C)172.16.0.0~172.16.255.255 
 (D)10.0.0.0~10.255.255.255
10.（　） 使用瀏覽器瀏覽網站時，如果發現用網址無法連結，但用IP卻可以正常連結到網站，此時最有可能是下列哪一個部分出問題？
 (A)NAT

(B)Proxy
(C)FTP

(D)DNS
11.（　） 下列哪一種格式為串流格式?
 (A).wav
(B).wmv
(C).avi
(D).bmp
12.（　） 哪一種服務可負責分配IP位置給需要上網的電腦？

 (A)WINS
(B)DNS

(C)DHCP
(D)Proxy
13.（　） 下列何者不是作業系統的主要工作？

 (A)管理記憶體
(B)管理CPU工作排程
 (C)提供公用程式
(D)防禦病毒或駭客的侵害
14.（　） 在瀏覽網站時，經常可發現某些網站會自動顯示使用者的名稱或顯示上次登入的時間，此為運用到下列哪一種功能？

 (A)防火牆 (B)Cookie (C)ID (D)Port
15.（　） 藏身在Word文件中的病毒通常是哪一種?
(A)巨集型病毒

(B)系統型病毒
(C)檔案型病毒

(D)混合型病毒
16.（　） 一般公寓在樓梯間所使用的雙刀開關，可使人在樓下開樓上關，或樓上開樓下關，這種電路設計相當於下列何種邏輯運算？
(A)AND (B)OR (C)XOR (D)NAND
17.（　） 電腦開機時會自動執行ROM中的哪一支程式以便藉此將作業系統載入？
(A)process
  (B)bootstrap
  
(C)scheduler   (D)dispatcher
  
18.（　） 對CPU的敘述下列何者有誤？
(A)RISC的一個指令可能等於CISC的很多指令
(B)同樣功能的一個程式，CISC的程式可能比較短
(C)CISC指令集比RISC來得大
(D)Intel的Pentium是屬於CISC架構

19.（　） 執行中的程式稱為
(A)job (B)process (C)task (D)resource。
20.（　） 下列不等式何者成立？
(A)(304)5<(54)10
(B)(17)10>(222)3
(C)(1B)16<(25)10
(D)(32)10>(1111)2
21.（　） 假設陣列資料list[] = {10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150 }。已知陣列係經排序完成，若以循序搜尋從中找75，必須做過x次比較；若以二元搜尋法從中找20，必須做過y次比較。試問x+y=？
(A)11

(B)12

(C)18

(D)19
22.（　） 企業、學術單位、或甚至個人等常會安裝一種軟體進行所謂存取控管（access control）以過濾不安全之網路傳輸資料，此軟體稱為
(A)防毒軟體
(B)防火牆



(C)IP分享器
(D)頻寬分享器。
23.（　） 在作業系統中可以讓程式執行所需之記憶體空間大於實際記憶體空間的機制稱為
(A)SPOOL



(B)Time-sharing
(C)Load Balancing
(D)Virtual Memory
24.（　） 若X為一8個bit的位元串(bit pattern)，試問可將X與_______(請填入另一8個bit的位元串)進行________運算(AND/OR/XOR )使得運算結果為00000000若且唯若(if and only if)X為10000001。上述兩格依序應為何?
(A)01111110,AND

(B)00000000,AND

(C)10000001,NAND

(D)10000001,XOR

25.（　） 下列何者不是URL的格式？
(A)ftp://ftp.nctu.edu.tw/rfc4.txt.gz
(B)http://www.nctu.edu.tw
(C)mailto:stliang@aries.dyu.edu.tw
(D)bbs://bbs.dyu.edu.tw

26.（　） 在多媒體文件中可點選的文字或圖形且以滑鼠點選之將會移到另一多媒體文件者稱為
(A)Hyperlink
(B)WWW
(C)URL
(D)Domain Name

27.（　） 小王欲經由網路連上北市教大首頁，他在Internet Explorer位址欄中輸入http://www.tmue.edu.tw時無法連上，而輸入http://163.21.236.22時則可正常連上北市教大首頁。試問可能是下列哪一種原因？
(A)Default Gateway設定錯誤 
(B)HTTP 伺服器發生故障 
(C)Domain Name Server伺服器發生故障
(D)SMTP伺服器發生故障
28.（　） 用來監督並管理電腦所有資源的軟體為何？
(A)管理資訊系統
(B)作業系統
(C)檔案系統

(D)I/O系統
29.（　） 下列何者可用來表示一乙太網路網路卡卡號
(A)163.21.238.40
(B)00-0E-A6-F0-AF-4E
(C)FF-FF-FF-FF-FF-FF
(D)www.tmtc.edu.tw

30.（　） 下列的pseudo code乃是為求1+2+…+50的值所設計，試問程式中while右方的空格應為
(A)x<49
(B)x<50
(C)x<=49
(D)x<=50
x(1;
sum(0;
while _________ do (sum(sum+x; x(x+1;)
印出 sum;
二、問答題（共40分）

(一)For the definition of function xxx shown below. Please trace   

    the calling sequence for xxx(3,'A','B','C') and show the 
    output results.(10分)


(hint: 畫出遞迴呼叫樹狀結構圖並依序寫出其列印結果。)


void xxx(int n, char A, char B, char C) {
    if(n == 1) {
        printf("sheet %d  %c --> %c\n",n,A,C);
    }
    else {
        xxx(n-1,A,C,B);
        printf("sheet %d  %c --> %c\n",n,A,C);
        xxx(n-1,B,A,C);
    }
}
(二)Suppose a queue implemented in a circular fashion.  Draw diagrams to show the changes of the structure after the following scenario. (Assume that the block reserved for the queue can contain only 4 entries, and is currently as shown below.) (5分)

(hint: 請畫出最後佇列內容以及Head和Tail之指向。)




Remove 2 entries.





Insert entries D,E.
 



Remove an entry.





Insert entry F.





Remove an entry.
(三)The table below represents a tree stored in a machine’s memory.  Each node of tree consists of three cells.  The first cell contains the data (a letter), the second contains a pointer to the node’s left child, and the third contains a pointer to the node’s right child.  A value of 0 represents a NIL pointer.  If the value of the root pointer is 55, draw a picture of the tree. (5分)


(hint: 請畫出樹狀圖)


  Address

 Contents




40          G




41          0




42          0




43          X




44          0




45          0




46          J




47          49




48          0




49          M




50          0




51          0




52          F




53          43




54          40




55          W




56          46




57          52
(四)中央處理單元（CPU）內的匯流排主要可分成哪三種？請說明這三種匯流排的主要功能。（5分）
(五)請舉例說明電子郵件的收發機制與過程。（5分）
(六)南橋晶片組與北橋晶片組的功用是什麼？兩者有何差異？（5分）
(七)CPU執行一個指令的過程稱之為機器週期，請問這個週期是由哪些步驟組成的？請說明每個步驟的功能。（5分）
不得使用計算機或任何儀具。
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（第3頁，共6頁）

